

INFORMAČNÝ LIST PREDMETU

Kód: XNPRb312	Názov: Právna klinika pre komunity II		
Zabezpečuje: Ústav klinického vzdelávania			
Druh vzdelávacej činnosti: Prednáška, Cvičenie		Počet kreditov: 4	Odporúčaný semester: ZS
Rozsah vzdelávacej činnosti (v hodinách): Týždenný: 0/2 Za obdobie štúdia: ZS 24/,24			Stupeň štúdia: 1.
Metóda vzdelávacej činnosti: Kombinovaná			
Odporúčaný semester	Študijný program		
3.rok ZS	Právo (XDŠBc-PR)		
Podmieňujúce predmety:			
Podmienky na absolvovanie predmetu:			
Spôsob hodnotenia a skončenia štúdia predmetu: Ukončenie priebežným hodnotením			
Priebežné hodnotenie: Predmet je ukončený priebežným hodnotením, pričom celkové hodnotenie nadobudnutých zručností študenta na predmete pozostáva z dvoch častí: prvou je príprava a vypracovanie plánov hodín, denníkov a práca s klientmi, ktorá sa na celkovom hodnotení podieľa v rozsahu 80 %, a druhou je vypracovanie prípadovej štúdie, ktorá sa na celkovom hodnotení podieľa v rozsahu 20 %. Na získanie hodnotenia A je potrebné získať z maximálnych 100 % najmenej 92 %, na získanie hodnotenia B najmenej 84 %, na hodnotenie C najmenej 76 %, na hodnotenie D najmenej 68 % a na hodnotenie E najmenej 60 %. Kredity sa neudelia študentovi, ktorý pri celkovom hodnotení jeho práce na predmete získa menej ako 60 %.			
Priebežné hodnotenie: Príprava a vypracovanie plánov hodín, denníkov a práca s klientmi tvorí 80 % hodnotenia, vypracovanie prípadovej štúdie tvorí 20 % hodnotenia.			
Záverečné hodnotenie: Ukončenie priebežným hodnotením			
Ukončené: Priebežným hodnotením.			
Výsledky vzdelávania:			
Absolvovaním predmetu študent získa praktické zručnosti potrebné pre prácu právnicka, prostredníctvom učenia komunit, spravidla komunit odsúdených v ústavoch na výkon trestu odňatia slobody a/alebo študentov stredných škôl.			
Po úspešnom absolvovaní predmetu získa študent vedomosti, na základe ktorých dokáže samostatne a analyticky, obrazne a prakticky myslieť a vnímať súvislosti medzi jednotlivými právnymi oblasťami.			
Po úspešnom absolvovaní predmetu súčasne nadobudne študent zručnosti, prostredníctvom ktorých dokáže metodicky a takticky spracovať odprednášané témy, aplikovať v praxi osvojené teoretické poznatky vo vzťahu ku konkrétnemu adresátovi, ako aj prehlbovať svoje základné vedomosti z príslušných tém tak, aby dokázal promptne, adekvátne a kvalifikovane reagovať na rôzne modelové situácie. Zároveň sa zlepší v komunikatívnom i právnej rétorike.			
Po úspešnom absolvovaní predmetu nadobudne študent tiež kompetencie, prostredníctvom ktorých dokáže sprostredkovať vlastné poznatky z práva konkrétnym komunitám – adresátom, ktorých právne vedomie nie je na úrovni odborníka.			
Stručná osnova predmetu:			
Študenti v rámci tohto predmetu (známeho tiež pod názvom „Street Law“), pod vzdelávacím programom „Právo na každý deň“, vykonávajú prax učením základov právneho povedomia komunit, spravidla odsúdených v ústavoch na výkon trestu odňatia slobody a/alebo študentov na stredných školách (spravidla na gymnáziách). V duchu „učíš iných – učíš seba“ majú študenti možnosť okúsiť praktickú stránku svojho budúceho povolania konfrontáciou svojich názorov a spôsobov učenia s cieľovými skupinami, akými sú odsúdení/é a študenti stredných škôl. V priebehu semestra sa študenti na cvičeniach oboznamujú najmä s interaktívnymi spôsobmi učenia o práve, spravidla časť z nich začína učiť v ústave na výkon trestu odňatia slobody (napr. Hrnčiarovce nad Parnou, Nitra, Bratislava) a druhá časť spravidla začína učiť na stredných školách (napr. Trnava, Pezinok, Bratislava). Študenti vedú hodiny o práve formou zážitkového učenia, napríklad hraním rolí, riešením rôznych prípadov, vedením diskusií či simulovaním súdnych pojednávaní. Študenti majú týždenne dvojhodinové cvičenia, kde prezentujú svoje aktivity ku konkrétnej téme, získavajú spätnú väzbu od svojich kolegov a diskutujú o jednotlivých právnych problémoch. Učenie danej témy si akoby „vyskúšajú“ na cvičeniach a neskôr odučia „v teréne“.			
Návšteva v uvedených inštitúciách je týždenná, v iný deň než majú cvičenia, počet stretnutí s komunitami je počas semestra sedem, časová náročnosť jedného stretnutia je 90 minút.			
Okruh odučených tém:			
1. Právny poriadok.			
2. Základné ľudské práva a slobody.			
3. Právo na život.			
4. Právo na súkromie, listové tajomstvo.			
5. Sloboda prejavu a právo na informácie.			
6. Nedoťknuteľnosť obydlia a domová sloboda.			
7. Vlastnícke právo a susedské vzťahy.			
Odporúčaná literatúra:			

Základná odporúčaná literatúra:

Príslušné právne predpisy k preberaným témam.

Ďalšia odporúčaná literatúra:

RAPOŠ, I. a kol.: Občan a demokracia, manuál pre učiteľov. Bratislava, 1999.

KRESÁK, P. a kol.: Občan a demokracia. Bratislava, 1999.

RAPOŠ, I. a kol.: Občan a verejná správa, manuál pre učiteľov. Bratislava, 2000.

DEBRECENIOVÁ, J.: Metodická príručka Právo na každý deň. Bratislava, 2001.

ARBETMAN, L. P. – O'BRIEN, E. L. – MCMAHON, E. T.: Street Law: A Course in Practical Law. 4. vyd. West Publishing Company, St. Paul, USA, 1990.

Jazyk, ktorého znalosť je potrebná na absolvovanie predmetu: slovenský

Poznámky:

Časová záťaž študenta: 100 hodín

Kombinované štúdium (C, K): 24 hodín

Príprava na cvičenia a na priebežné hodnotenie, štúdium podkladov v Moodle – zadania a samoštúdium súvisiacej literatúry: 76 hodín

Hodnotenie predmetov:

Celkový počet hodnotených študentov: 0

A	B	C	D	E	FX
0%	0%	0%	0%	0%	0%

Vyučujúci:

JUDr. Eva Bernáthová, skúšajúci, cvičiaci

Dátum poslednej zmeny: 01.09.2022

Schválil: prof. PhDr. JUDr. Tomáš Gábriš, PhD., LL.M., MA